

## 七中全會今舉行 料確認薄熙來處理決定

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報導)中共十七屆七中全會1日起在北京舉行,近400名現任中央委員和候補委員將出席會議,百餘名中紀委委員和有關方面負責人列席會議。據悉,作為本屆中央委員會的最後一次全會,七中全會預料將正式確定十八大的具體召開日期,討論並通過十七屆中委向十八大提交審議的報告以及《中國共產黨章程(修正案)》等。另據政情人士預計,七中全會料審議中紀委關於薄熙來問題的審查報告,確認中央政治局此前作出的對薄熙來問題的處理決定。

### 討論提交十八大報告稿

會議將由中央政治局主持,胡錦濤總書記將代表中央政治局向全會介紹政治局一年來的工作情況,並就即將召開的中共十八大相關工作作出部署。

政情觀察人士指出,十七屆七中全會和十八大二者具有啟後承前關係。此前關於中共十八大將在11月8日開幕的日期,為中央政治局在今年9月28日的會議上確定要向七中全會提出的建議,根據程序,十八大具體的召開會期,還必須經本次七中全會正式確定。

此外,根據近期中央政治局會議決定,本次全會將討論十七屆中央委員會向中國共產黨第十八次全國代表大會的報告稿和《中國共產黨章程(修正案)》稿。

據政情人士預計,本屆七中全會料以審議通過中紀委審查報告的形式對薄熙來案件有一個黨內「了斷」。中共中央政治局會議此前決定,根據《中國共產黨章程》、《中國共產黨紀律處分條例》的有關規定,給予薄熙來開除黨籍處分,待黨的十七屆七中全會予以追認。

根據黨內相關規定,中央候補委員及以上級別的官員受查,須經中央全會決定。回顧此前幾屆的中央七中全會,都曾涉及到中央政治局委員或中央候補委員涉案官員的查處情況。如十六屆七中全會審議並通過了中央紀律檢查委員會關於陳良宇問題的審查報告,確認中央政治局2007年7月26日作出的給予陳良宇開除黨籍的處分;十五屆七中全會審議並通過了中紀委關於王雪冰問題的審查報告,撤銷其中央委員會候補委員職務,給予其開除黨籍處分;十四屆七中全會,審議通過了中紀委關於陳希同問題的審查報告。

按照慣例,七中全會會期一般為三到四天,此前的十六屆七中全會於2007年10月9日開幕,12日閉幕,會期四天,而十五屆七中全會於2002年11月3日開始,5日閉幕,會期3天。

# 十八大新聞中心開放

## 強化網絡電訊 全方位服務中外記者



裝飾一新的十八大新聞中心昨日開放,準備迎接中外記者。  
香港文匯報記者馬琳攝



新聞中心二樓展出珍貴歷史圖片,敘述中共歷次全國代表大會。  
馬琳攝

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報導)中共十八大新聞中心——北京梅地亞中心將於今天(11月1日)正式向中外記者開放。本報記者昨天上午趕在安保措施正式啟動前趕到梅地亞進行了實地探訪,一睹十八大新聞中心的真面目。位於中華世紀壇西側的梅地亞中心如今已裝飾一新,九大功能區各項準備工作基本就緒。記者發現,以往的電訊服務處分化為了網絡服務處和通信服務處,而二樓一塊回顧中國共產黨歷次全國代表大會的大型展板則十分吸引眼球。

### 紅色基調 設九大功能區

走進梅地亞中心,記者發現大堂入口處兩架安保儀器已經架起,隨時準備投入使用;而通過安檢通道,一塊寫着「中國共產黨第十八次全國代表大會新聞中心」的中英文紅色展板上醒目的豎立在大廳中央,抬頭則能看到「熱烈歡迎中外記者朋友採訪中國共產黨第十八次全國代表大會」的紅色橫幅以及極富中國傳統特色的大紅燈籠與中國結。與十七大一樣,中國紅色依然是賓館內堂佈置的主色調,洋溢着喜慶祥和的濃厚氣氛。

大堂左側擺放着新聞中心功能方位指示牌和一塊信息顯示屏。此次新聞中心共設有九大功能區,分別是位於二樓的新聞發佈廳、外國記者接待處、港澳台記者接待處、境內記者接待處、採訪接待室、網絡服務室、圖片服務室,以及位於一樓的通信服務室和廣播電視服務室。

此外,此次新聞中心亦增強了網絡及通信服務的力量,除了配有24台電腦的網絡服務室,一樓大廳首次新增了配備15台電腦與若干網絡接口的通信服務室。記者在網絡服務中心看到,電腦設備已調試完成,將全力保障十八大新聞服務工作順利開展。

### 圖片書籍 介紹真實中國

走上二樓,南側迴廊上一塊回顧中國共產黨歷次全國代表大會的大型展板,頗為引人注目。展板以紅色為背景,用中英文雙語標出了歷屆黨代會召開的時間和地點,而珍貴的歷史照片則真實再現了中國共產黨的發展歷程。而新聞發佈廳內還擺放了幾十本與中國相關的中文和英文書籍,不僅包括介紹中國科學發展的系列圖書,也有介紹中國的京劇、功夫等文化類書籍,希望海內外記者通過展板和圖書,了解一個真實的中國共產黨,一個真實的中國。

另據中通社引述北京知情人士透露,5年前的中共十七大期間,大會舉辦了至少七場新聞發佈會,中央多個部委、國務院多個部門的相關負責人分別就黨建、官員隊伍建設、經濟運行等重大話題接受記者提問,同時安排了多場集體採訪,選對境外記者開放採訪黨代表。分析人士指出,中共十八大料會延續這一做法,仍將召開多場新聞發佈會,同時也會有代表團組對境外記者開放採訪。

此外,按照慣例,十八大閉幕後,將會召開中共十八屆一中全會和中央紀律檢查委員會第一次全體會議,選舉產生新一屆中央領導機構和中央紀律檢查委員會領導機構。按照往屆慣例,全會結束後,新一屆中央政治局常委將會同中外記者見面。



「科學發展 成就輝煌」圖片展台灣部分,着重展示挫敗「台獨」挑釁。  
香港文匯報記者趙一存攝

# 反巨貪查薄案矚目

香港文匯報訊(記者 趙一存、王頌 北京報導)在北京展覽館裡,一張張照片、一幅幅圖表、一件件模型和實物,正在從不同側面展現出黨的十六大以來中國在各個領域取得的輝煌成就。國務院新聞辦公室昨日組織多家境內外媒體參觀這一以「科學發展 成就輝煌」為主題的大型圖片展。記者在黨建部分看到,中國堅決查辦並已經查辦了包括陳良宇、薄熙來、劉志軍等一批重大違法違紀案件。在港澳台部分,則重點提及及其經濟、旅遊等方面發展,台灣部分還着重提及挫敗「台獨」挑釁。

為迎接黨的十八大勝利召開,由中宣部、國家發改委、解放軍總政治部和北京市委共同舉行的「科學發展 成就輝煌」大型圖片展於10月26日至11月26日在京開展。

港澳台專區 展示政經成就

展覽分序篇和9個主體部分。在展出的2,110張照片、204幅圖表之外,還有新一代高速動車組、天宮一號和神舟九號組合體、中國自主研製的「飛天」艙外航天服等高仿真模型或實物,生動展示出十六大以來中國科學發展的輝煌成就,內容涵蓋經濟、政治、文化、民生、生態、國防、港澳台、外交、黨建等多個領域。

記者在黨建部分看到,十六大以來,黨中央堅決查處了陳良宇、薄熙來、劉志軍、杜世成、鄭筱萸、許宗衡等一批重大違法違紀案件。

在港澳台部分,重點提及及其經濟、旅遊等方面發展。而在台灣展區,則着重展示「挫敗「台獨」挑釁」、「提出兩岸關係和平發展重要思想」等幾方面內容。

據悉,「科學發展 成就輝煌」大型圖片展覽從10月29日開始接待個人參觀,參觀者憑本人身份證到北京展覽館南廣場對外發票窗口免費領票便可入場。

### 中共黨章修改有幾種方式?

回顧歷次黨代會修改黨章的歷史,中共黨章修改大體上採取兩種方式:部分修改或全部修改。部分修改,就是修改黨章的某些內容和條文,通常是由中共全國代表大會通過黨章修正案,或做出部分修改黨章的決議。全部修改,則是根據各個不同時期黨的中心任務、政治狀況和組織狀況,由中共全國代表大會制定並通過新的黨章,以代替原來的黨章。中共大部分黨章都是採用公佈新黨章以代替原來黨章的方式,但從修改的實際內容來看,有的修改較多,有的修改較少。

除中共九大和十大黨章外,即使是全部修改也並不是對原有黨章正確內容的否定和放棄,而是對原有黨章的繼承和發展。如中共十五大通過的新黨章,就保持了十四大黨章中關於黨的性質、黨的綱領、黨的組織原則和組織制度等正確規定,只是對十四大黨章中個別地方的個別提法作了修改,是十四大黨章的繼承和發展。此後中共十六大和十七大也是如此,只是對上一部黨章的總綱和條文作了部分修改。

### 修改黨章時,哪些可以寫入黨章?

從歷次修改黨章看,中共有一個大致的慣例:凡是成熟的、經過實踐檢驗證明是正確的,或者暫行或試行的具體法規在實行過程中證明有一定成效的,才能正式寫進黨章。成熟一條,寫進一條。做不到的就不寫,未經實踐檢驗證明是正確、有效的,或似是而非的也不寫。

### 修改和通過黨章的基本流程是什麼?

首先是準備階段。在這一階段,主要是提出黨章修改的任務,規定修改的指導思想、內容和結構。這些工作往往由中共最高決策部門根據黨的歷史經驗和現實要求做出。

其次是起草階段。主要是醞釀起草草案,在黨內外一定範圍內徵求意見。每一次涉及到黨章修改,無論是大改、中改、小改,也無論是基本修改或部分修改,中共都是以高度嚴肅、負責的態度,在保證黨的團結統一的前提下,採取領導和群眾相結合、領導和廣大積極分子相結合的方法,從容進行,審慎處之。

最後是確定階段。按照慣例,黨章草案定稿之後,還須經過中共中央全會審議,然後提交中共全國代表大會討論通過。

# 問答十八大

### 中國預警機內艙曝光



在北京開幕的「科學發展 成就輝煌」圖片展首次曝光了中國空警2000預警機內部座艙和引導員工作的情況。據悉預警機續航時間大於6小時,可載較多引導人員,能同時引導眾多戰鬥機。相中可見中國預警機內部設計非常先進,遠超的俄羅斯A-50I預警機。 ■圖文:趙一存、王頌